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PROCES-VERBAL
DE LA

Reunion generale de la Societe jurassienne d'Emulation

ä PORRENTRUY

le 26 ociobre 1904

La 44e assemble generale de notre Societd s'est reunie
ä Porrentruy, le 26 octobre 1904, sous la presidencc de
M. Adricn Köhler, avocat.

La seance a ete tenue ä l'Hötel de villc de Porrentruy,
d'apres le programme etabli et arrete par les soins du
Comite central et eile a debute par un chant, YiAnic
jurassienne, execute par les bleves de l'Ecole normale et dont
la musique et les paroles sont l'ceuvre de deux maitres de
cet dtablissement u'instruction publique, MM. Juillerat et
Germiquet.

Sur lo sol oil Dien nous fit naitre
On a connu dos jours heureux,
On dtait lier sans y paraitro
D'un bout de cliamp, parfois de deux
Des sainmets jusijue dans la plaine
Relentissaient les tra-la-la,
Car c'est l'dnie jurassienne
Qui palpitait eil ce temps-lft.
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Oil conta.it des vieilles histoires
Quand los etoiles s'alliiinaieiit
Et l'oii lie pnrtnit pniir la « glnire »,
Qu'nu bniit paisiblo du rouet.
Vertns charmantes et anciennes,
Vous fi'ites riionneur du Jura,
C'est votre iime jurassienne
Qui palpitait en ce temps-lä.

Cliaipie annee appnrto avec eile
Plus de ricliossos et moins de peines
N'attendez pas ipi'il vous rappolle
Le hon vieux coin pres du foyer,
Mais ditos pour qu'on s'en souvienne :

« Comme jadis nous « rovoilä »,
C'est notre i'nno jurassienne
Qui palpitait en co temps-lä. »

M. A. Köhler, president du Comite central, prononce
le discours d'ouverture, suivi du rapport du secretaire sur
la marche et l'activite de la Societe d'Emulation durant
les deux annees 1903 et 1904.

Les comptes de la Societe, de 1902-1904, rendus par
M. le Dr Koby, recteur de l'Ecole cantonale, ont etc sou-
mis ä la verification de deux censeurs nomnies seance
tenante, MM. Dr Ceppi et Maillat, rnaire de Porrentruy,
qui les ont approuves.

Iis accusent en recettes Fr. 3032 35
en depenses. » i860 35

Solde actif Fr. 1172 —
Fonds Thurmann » 1050 —

Total Fr. 2222 —
M. le president exprime ä M. Koby ses remereiements

pour sa bonne et loyale gestion.
Sur la proposition du Comite central, l'assemblee reeoit

comme membres de la Societe :

MM. Bernard, veterinairc, ä Porrentruy ;

Ceppi, president du tribunal •

Chatelain, inspecteur scolaire ;
Comment, professeur ;
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MM. Davarend, abbe, homme de lettres ;
Girardin, fonctionnaire federal ;
Gluck, abbe, professeur ;
Guenin, dentiste, ä Porrentruy ;
Gide, archiviste ;
Dr Houlmann, medecin ;

Juillerat, professeur ;
Kohler Xavier, notaire ;
Lievre, professeur ;

Dr Mandelert, medecin ;
Dr Nicolet, medecin ;
Radiguet, professeur, St-Ursanne ;

Rivier, pasteur, Porrentruy :

Ribeaud, avocat;
Surdez, professeur, Saignelegier.

L'ordre du jour appelle la nomination du Comite central.

M. Droz, professeur, propose ä l'assemblee de main-
tenir en charge le Comite actuel qui est confirm^ a l'una-
nimite dans ses fonctions. Le Comite est ainsi compose :

MM. Adrien Kohler, avocat, president;
Gigon Maurice, pharmacien ;
Germiquet, professeur ;
Dr Koby, recteur ;

Zobrist, professeur •

Braichet, abbe.

L'assemblee, sur la proposition de son Comite, nomine
President d'honneur de la Societe jurassienne d'Eimilalioii,
M. Fred. I.mer, ä Neuveville. L'assemblee abandonne au
Comite central le soin de designer le lieu de reunion pour
l'an prochain, apres en avoir refere aux sections.

Avant d'aborder la lecture des travaux, M. Kobler,
president, donne lecture des lettres d'excuses adressees par les
societes invitees ou par des membres de l'Emulation em-
peches d'assistcr a la reunion de ce jour.

Se font excuser :

La Societe neuchateloise de geographic ; la Societe
d'histoire de Fribourg ; Historischer Verein der-fünf Orte
in Luzern ; la Societe d'histoire et d'archeologie du canton



XIV

de Neuchätel ; la Societe neuchäteloise des Sciences naturelles

ä Neuchätel ; la Societe d'Emulation de Montbeliard;
MM. Dr Gross, ä Neuveville ; Dr V. Rossel, ä Berne ;

Daucourt, prefet, a Porrentruy ; Ch. Simon, pasteur, ä

Corgemont ; Dr A. Rossel, ä Neuveville ; Albert Joray,
notaire, ä Moutier ; F. Thalmann, ä St-Imier, etc.

Sur le bureau sont deposes plusieurs armoriaux manus-
crits, ocuvre de M. l'abbe Daucourt. Ces ouvrages artiste-
ment relies sont mis en circulation au sein de l'assemblee
et font l'objet de l'admiration de chacun.

En outre, M. Gide a fait don dune histoire sur l'organi-
sation militaire de la ville de Mulhouse depuis 1260 ä 1798.

Au cours de la seance, M. Basile Marquis, imprimeur,
a fait remettre au bureau une magnifique plaque litho—

graphique en cuivre, representant une vue de Porrentruy
au xviic siecle. II abandonne au president de l'assemblee
le soin d'en disposer.

Des remerciements sont votes ä M. Marquis et il est
decide que cette plaque sera remise ä l'Ecole cantonale
pour etre conservee dans le musee de l'etablissement.

Lecture est donnee des travaux qui, tous sans exception,
ont presente un reel interet et ont dte fort goütes du
nombreux auditoire accouru pour temoigner l'interet porte
ä notre Societe d'etudes.

Le banquet qui a suivi la partie officielle de cette petite
fete du travail intellectuel dans le Jura, a ete des plus ani-
mes, egaye qu'il fut par l'orchestre de l'Ecole cantonale et
par les chants des dtudiants de l'Ecole normale.

Les participants au banquet de l'Emulation venus des
districts du Jura ont recu un Guide de Porrentruy et des

environs par M. Jaquet, professeur, et tous, indistincte-
ment, ont ete l'objet d'une delicate attention de la part
d'un des membres externes de l'Emulation, empeche dc
prendre part ä la reunion. M. Jos. Husson, ills, auteur du
tableau representant l'execution de Pdquignat, oeuvre qui
se trouve actuellement dans la salle du Conseil municipal,
a fait reproduire- son travail sous forme de cartes postales
illustrees et deux exemplaires commemoratifs de la reunion
de l'Emulation du 26 octobre, ont ete adresses ä tous les

participants au banquet, qui les ont recus au cours du repas.
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La serie des toasts a ete ouverte par M. A. Kohler, qui
a porte la sante de nos autorites de district et de nos au-
torites communales, qui, gracieusement, avaient donne
suite ä Tinvitation qu'elles avaient recue.

M. V. Chavanne, au nom de la Municipality de Por-
rentruV, porte un toast ä l'Emulation jurassienne.

Ont pris encore la parole, MM. Paul Imer,' avocat,
Naymark, de Neuveville ; Perrenoud, pasteur, ä Court;
Droz et Billieux, professeurs, ä Porrentruy ; Riat, president

du tribunal de Neuveville ; Turler, archiviste, ä

Berne, etc.
En resume, belle et bonne fete, fort bien reussie malgre

les efforts tentes de divers c6t£s pour la faire avorter. Plus
que jamais l'Emulation restera, envers et contre tous,
fidele a son programme, meprisant toutes les attaques
anonymes dont eile pourrait etre l'objet, de quelque cote
qu'elles viennent.
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